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Лабораторная работа № 2
Построение модели ВС для определения загрузки  устройств и длин очередей к устройствам.

Студент ???

Группа В7-12

Вариант 37

Условие задачи:

   Базовая схема для моделирования состоит из  терминала пользователя, одного канала  передачи данных к ЭВМ  и  ЭВМ. Заявки на выполнение заданий поступают в интервале [1.2, 5]  с равномерным законом распределения. Время обработки заданий равномерно распределено в интервале   [5, 13]. Время обслуживания в канале  постоянно и равно 5. Определить время обработки заявок, загрузку ЭВМ и длину очереди на выполнение заявок.

Формулировка задачи:


   Вход            очередь             канал           очередь           ЭВМ     Выход

                                               Рисунок 1

                                                    Схема модели.
    Определить длины очередей к каналу и ЭВМ, загрузку устройств и среднее время обработки заданий в соответствии с заданными значениями времен генерации заявок и обработки заявок в устройствах.

    Поступление заявок с равномерным распределением на отрезке -   (1.2, 5(.     

    Времена обработки заявок равномерно распределены на отрезке - (5, 13(.

    Для решения задачи моделирования необходимо выбрать масштаб времени:

     ( з = (5+1.2)( 2 ((5-1.2)(2 (10 ;   ( обр= (13+5)/2 ((13-5)/2=9(4.

    С учетом масштаба получаем:

     ( обр= 90(40  и  ( з = 31(19.

Текст  программы - модели:

	10
	GENERATE
	31, 19 

	20
	QUEUE
	QCHAN

	30
	SEIZE
	CHAN

	40
	DEPART
	QCHAN

	50 
	ADVANCE
	50

	60
	RELEASE
	CHAN

	70
	QUEUE
	QEBM

	80
	SEIZE
	EBM

	90
	DEPART
	QEBM

	100
	ADVANCE
	90, 40

	110
	RELEASE
	EВM

	120
	TERMINATE
	

	130
	GENERATE
	10000

	140
	TERMINATE
	1


Теоретические расчеты заданных характеристик системы:

    Интенсивность поступления заявок:  

           ( вх=1 / ( з = 1/31 = 0.032258

    Интенсивность обработки заявок: 

         ( =1/t обр  = 1/90 = 0.01111
    Загрузка Канала: 

         (кан =  ( / (= 50/31 = 1.6129

    Загрузка ЭВМ: 

         (эвм =  ( / (= 90/81 = 1.1111

Загрузка большая 1, говорит о том, что к ЭВМ и к Каналу будут  очереди.

    Длины очередей: 

 Lкан  =  (( вх -  ( вых ) (T мод /2 = (1/31 -1/50 ) (10000/2 ( 61

 Lэвм  =  (( вх -  ( вых ) (T мод /2 = (1/81 -1/90 ) (10000/2 ( 6

Результаты моделирования:

Листинг результатов моделирования:

GPSS/PC Report file REPORT.GPS.  (V 2, # 38123)  10-03-2001 21:06:26   page 1

 START_TIME    END_TIME   BLOCKS    FACILITIES  STORAGES  FREE_MEMORY


0                         10000              14                    2                   0               107136

	LINE 
	LOC    
	BLOCK_TYPE
	ENTRY_COUNT
	CURRENT_COUNT

	  10    
	   1
	GEGENERATE
	334
	0

	  20      
	 2
	QUEUE
	334
	134

	 30       
	 3
	SEIZE
	200
	0

	 40        
	4
	DEPART               
	200
	0

	 50       
	       5            
	ADVANCE           
	 200                
	 1                    

	 60      
	       6              
	RELEASE              
	199               
	  0                    

	 70        
	     7            
	QUEUE                
	199
	90

	 80      
	       8              
	SEIZE                   
	109
	0

	 90       
	      9              
	DEPART              
	109
	0

	 100     
	     10             
	ADVANCE         
	109
	1

	 110     
	     11      
	RELEASE            
	108
	0

	 120     
	     12            
	TERMINATE      
	108               
	 0                    

	 130    
	    13            
	GENERATE        
	1
	0

	 140    
	 14 
	TERMINATE      
	1
	0                         


FACILITY     ENTRIES   UTIL.   AVE._TIME   AVAILABLE  OWNER PEND  INTER    RETRY   DELAY

CHANAL        200    0.996    49.81           1         201     0        0        0       134
EBM                 199    0.991    90.94           1         110     0        0        0         90

QUEUE                MAX       CONT.    ENTRIES    ENTRIES(0)     AVE.CONT.     AVE.TIME     AVE.(-0)    RETRY
CHWAIT    135     134      334          1             65.67       1966.19  1972.09      0

EBMWAIT   90       90      199          1             44.72       2247.28  2258.63      0

XACT_GROUP         GROUP_SIZE       RETRY
POSITION           0                0

    Выводы по работе: За время работы модели было сгенерировано 334 транзакта. Только 108 успело обработаться. Потерянные заявки на канале – 134, на ЭВМ - 90. Длина очереди к каналу примерно соответствует рассчитанной. Загрузка устройств: UTILкан=0.996: UTILэвм=0.991. На основании  моделирования можно рекомендовать в заданной структуре  поставить более быструю ЭВМ и более быстрый канал. Тогда производительность всей системы будет выше.

